
■調査対象・期間

調査対象 ：看護学科2023年度卒業生の就職先

調査期間 ：2025年5月1日～2025年5月31日

■送付・回答数

学科 送付数 回答数 回答回収率

看護学科 45 28 62.2%

■回答集計結果

1名 19 67.9%
2名 3 10.7%
3名 0 0.0%
4名 3 10.7%
5名 1 3.6%
6名 1 3.6%
7名 0 0.0%
8名 1 3.6%

計 28 100.0%

0名 22 78.6%
1名 6 21.4%

計 28 100.0%

３ヵ月未満 0 0.0%
６ヵ月未満 0 0.0%
１年未満 3 50.0%
１年 3 50.0%

計 6 50.0%

十分に身につけている 1 3.6%
ある程度身につけている 16 57.1%
どちらともいえない 9 32.1%
少し不十分である 0 0.0%
不十分である 1 3.6%
判断できない 1 3.6%
未回答 0 0.0%

計 28 100.0%

2025年度 天使大学卒業生に関する就職先アンケート集計結果
【看護学科】

質問４　天使大学の卒業生に身に付けてほしい能力が卒業後に身についているかをお尋ねします。貴施設に就職し

ている卒業生の能力の到達度について、あてはまる項目を一つ選んでください。卒業年度が異なる卒業生が複数名

在籍している場合も、入職時の状況についてご回答ください。

1. 看護師に必要な専門的知識と技術を修得している

質問３　質問２で、離職者数をご記入された方、離職

者の勤務年数をご回答ください。（複数回答可）

質問１　2023年度卒業生（2024年4月1日入職）における貴施設への、天使大学
卒業生の就職者数をご回答ください。

質問２　質問１の就職者のうち、離職者数をご回答ください。
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十分に身につけている 5 17.9%
ある程度身につけている 17 60.7%
どちらともいえない 5 17.9%
少し不十分である 1 3.6%
不十分である 0 0.0%
判断できない 0 0.0%
未回答 0 0.0%

計 28 100.0%

十分に身につけている 1 3.6%
ある程度身につけている 16 57.1%
どちらともいえない 9 32.1%
少し不十分である 0 0.0%
不十分である 1 3.6%
判断できない 1 3.6%
未回答 0 0.0%

計 28 100.0%

十分に身につけている 3 10.7%
ある程度身につけている 12 42.9%
どちらともいえない 11 39.3%
少し不十分である 1 3.6%
不十分である 1 3.6%
判断できない 0 0.0%
未回答 0 0.0%

計 28 100.0%

十分に身につけている 1 3.6%
ある程度身につけている 20 71.4%
どちらともいえない 4 14.3%
少し不十分である 2 7.1%
不十分である 1 3.6%
判断できない 0 0.0%
未回答 0 0.0%

計 28 100.0%

6. 他者と協力できる

十分に身につけている 9 32.1%
ある程度身につけている 16 57.1%
どちらともいえない 2 7.1%
少し不十分である 1 3.6%
不十分である 0 0.0%
判断できない 0 0.0%
未回答 0 0.0%

計 28 100.0%

2. 援助を必要とする人に愛情をもって接することができる

3. 社会システムを理解している

4. 社会の変化に柔軟に対応できる

5. 自ら律することができる
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7. 倫理的配慮ができる

十分に身につけている 4 14.3%
ある程度身につけている 18 64.3%
どちらともいえない 4 14.3%
少し不十分である 2 7.1%
不十分である 0 0.0%
判断できない 0 0.0%
未回答 0 0.0%

計 28 100.0%

8. 責任ある行動がとれる

十分に身につけている 3 10.7%
ある程度身につけている 18 64.3%
どちらともいえない 4 14.3%
少し不十分である 2 7.1%
不十分である 1 3.6%
判断できない 0 0.0%
未回答 0 0.0%

計 28 100.0%

十分に身につけている 1 3.6%
ある程度身につけている 3 10.7%
どちらともいえない 16 57.1%
少し不十分である 2 7.1%
不十分である 0 0.0%
判断できない 6 21.4%
未回答 0 0.0%

計 28 100.0%

十分に身につけている 1 3.6%
ある程度身につけている 16 57.1%
どちらともいえない 8 28.6%
少し不十分である 2 7.1%
不十分である 0 0.0%
判断できない 1 3.6%
未回答 0 0.0%

計 28 100.0%

十分に身につけている 4 14.3%
ある程度身につけている 17 60.7%
どちらともいえない 4 14.3%
少し不十分である 1 3.6%
不十分である 2 7.1%
判断できない 0 0.0%
未回答 0 0.0%

計 28 100.0%

9. 国際的な視野を持っている

10. 多様な人々や環境について理解できる

11. 自らの課題を見つけることができる
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十分に身につけている 4 14.3%
ある程度身につけている 17 60.7%
どちらともいえない 4 14.3%
少し不十分である 2 7.1%
不十分である 1 3.6%
判断できない 0 0.0%
未回答 0 0.0%

計 28 100.0%

十分に身につけている 1 3.6%
ある程度身につけている 14 50.0%
どちらともいえない 10 35.7%
少し不十分である 2 7.1%
不十分である 1 3.6%
判断できない 0 0.0%
未回答 0 0.0%

計 28 100.0%

・コミュニケーション能力に長けている人が多いように感じます。

・自分の思いを言語化すること

・学習への意欲

・学ぶ姿勢や社会人基礎力に優れていると感じるところがあります。

・看護ケアを科学的に考える力がある

・傾聴能力

・とても素直であること。周囲の状況が見えていること。

・優しさと品格があるところ

・先輩とのコミュニケーション

・熱意

・自らの課題をみつけ目標を立てて取り組むところ

・思いやり

・看護技術や看護過程において入職の段階で基本は身についているため、多大な指導を要することはありません。社
会人として専門職業人としての態度は身についていると思います。

・頭の回転が早く論理的思考な方が多い。また、看護観をしっかり持っている人が多いです。仕事に対しても、真面
目であり優秀な方が多いです。

・社会人としてのマナーが十分に備わっていること、積極的にコミュニケーションを取り、仕事に真摯に取り組んで
おられます。

・自分の性格を捉える力（長所と課題がわかる）、社会人基礎力、責任感（できないこと、わからないことを伝えら
れる）（チームとして働く中で責任を皆で負う場面もあると思うが、他人事として捉えている）、コミュニケーショ
ン能力（アサーティブな表現ができる）

・ストレス耐性（強いメンタル）、忍耐力

・家族を含めた自宅での生活を想像する力

・接遇・実直

質問６　天使大学の卒業生が優れていると思うものがあればご記入ください。（自由記述）

質問５　天使大学での教育を通して、卒業までに身に付けてほしい能力等がありましたらご記入ください。

（自由記述）

12. 目標を立てて取り組むことができる

13. 科学的視点を持って理解することができる

・変化に対し柔軟に対応できる能力を養い、リーダーシップを発揮してもらいたいです。

・『レジリエンス』と『社会人基礎力』の概念を知っていてほしい（身につけていると更によい）。

・社会人基礎力、臨床実践能力、患者・先輩への話し方や態度（挨拶、笑顔、感謝の言葉）

・患者だけではなく、同職者との価値観の違いがあるということ

・入職後、吸引、褥瘡ケアなどで侵襲性の高い処置を見学した際、慣れるまで（直視する）に数か月を要した。実習
やビデオ学習など見学の機会を設けてほしい。

・社会人基礎力の中でも、主体性を持ち、前に踏み出す力と傾聴力を身につけてほしいと思います。

・天使大学に限らず、看護師として必要なコミュニケーション力、柔軟性を身につけていただきたいです。

14.3%
60.7%

14.3%
7.1%

3.6%
0.0%
0.0%

十分に身につけている

ある程度身につけている

どちらともいえない

少し不十分である

不十分である

判断できない

未回答

3.6%
50.0%

35.7%
7.1%

3.6%
0.0%
0.0%

十分に身につけている

ある程度身につけている

どちらともいえない

少し不十分である

不十分である

判断できない

未回答

4



積極的に採用したい 12 42.9%
採用したい 12 42.9%
どちらでもない 4 14.3%
採用したくない 0 0.0%

計 28 100.0%

・優しい学生が多い印象にありますが、粘り強さを持っていいただけると臨床の対応力が持てるのではないかと思い
ます。

・将来、本人が思い描く看護師像を支援するために、好きな分野が明確であると良いと思います。

質問９　その他、天使大学の教育に関してお気づきの点がございましたらご記入ください。

（自由記述）

回答なし

質問８　質問７で「採用したくない」と回答された方、理由があればお書きください。（自由記述）

質問７　天使大学の卒業生を今後も採用したいですか。 42.9%
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